

# 卫滨区组织开展爱国卫生月宣传活动

本报讯(记者 陈曙光)今年4月是全国第35个爱国卫生月。为进一步引导大家培养文明健康、绿色环保的生活方式,4月10日,卫滨区卫健委联合新乡市卫生有害生物防制协会,组织辖区各镇(办)、社区卫生服务中心、新华医院等18家单位,在解放路体育场开展以“宜居亮家园 健康新生活”为主题的爱国卫生月集中宣传活动。

活动现场,各单位通过摆放咨询台、发放宣传手册、小礼品及文艺表演

等形式,向广大群众大力宣传控烟、春季传染病预防、健康生活方式、垃圾分类等科普知识,让大家在更多了解环保知识的基础上,形成全员参与爱国卫生运动的良好氛围。

据了解,本次活动共展出宣传版面36块,现场发放“除四害”宣传页、健康素养66条等宣传材料2000多份,蚊香等宣传品400多盒。在爱国卫生月期间,卫滨区将持续开展爱国卫生运动,筑牢“每个人是自己健康第一责任人”

和“文明健康绿色环保”的健康理念,以环境整治、清脏治乱和文明健康生活方式倡导为重点,开展城乡环境卫生大清理、大扫除、大整治,全面改善人居环境。

同时,发动群众在社区、庭院自己动手进行搬家式大扫除,堵洞抹缝、翻盆倒罐、清理积水、清除死角,消除病媒孳生环境,从源头预防病媒生物传播疾病,引导群众将健康理念转化为健康行为。

## 崇文社区 开展手绘风筝活动

本报讯(记者 陈曙光)为了增进亲子感情,丰富青少年的文化生活,4月9日下午,高新区振中街道崇文社区联合绿都城物业、国美画室在绿都城如意广场,开展了“手绘风筝拥抱春天”亲子活动,辖区内30多名孩子及他们的父母一起手绘风筝放飞梦想。

活动中,工作人员带领大家了解了风筝的文化历史,共同回忆有关风筝的诗词,并详细学习手绘风筝的方法。通过讲解,大家感受到了中国传统文化的魅力。随后,孩子们有序地领取了风筝、颜料及画笔,并在老师的示范指导下开始创作。虽然每只风筝的画风各异,但都展现了孩子们丰富的想象力。

随后,志愿者还对现场群众进行了防电信诈骗宣传。

## 封丘县留光镇 为老人打造 日间照料中心

本报讯(记者 张延 通讯员 范冰)4月11日,记者从封丘县留光镇了解到,该镇立足自身实际,在周庄村、耿村为老人打造了日间照料中心,持续开展为老服务活动,丰富老人日常生活,呵护老人身心健康。

今年68岁的高东民是周庄村日间照料中心的“常客”,在闲暇无事时,经常来到村里的日间照料中心跟他的老伴们一起下象棋、看戏曲。“自从村里有了日间照料中心,我每天来这里和伙伴们聊天、下象棋,过得很充实。”说话时,老人高东民脸上笑开了花。

与高东民不同,70岁的刘素荣对日间照料中心的食堂饭菜情有独钟。“饭菜干净卫生,好吃实惠。孩子在外地上班,平时家里只有我和老伴,做饭免不了剩一些,热来热去吃一天,不新鲜,营养还单一。来这里吃饭,省去了买菜做饭的时间,吃的品种多,健康营养。”

据了解,留光镇各村充分利用现有可用的闲置资源,为居家老年人提供膳食供应、休闲娱乐、精神慰藉等日间照料服务,及时解决他们生活中遇到的问题和困难,丰富社会养老的服务内容。各村的日间照料中心设有多个功能室及活动区域,全方位满足老年人多层次、多样化、多形式的养老服务需求,有效解决了辖区内高龄、空巢、老年人独居等问题。

目前,留光镇已有周庄村、耿村日间照料中心正在运营中,惠及群众170余人。下一步,封丘县将进一步完善各村日间照料中心基础设施建设,推动县域养老服务高质量发展,让老年群众们享受到社会发展带来的红利,欢度晚年,切实增强他们的获得感和幸福感。

## 原阳县:

# 生态园里果飘香 田园生活引客来

本报讯(记者 李蕊)春暖花开季,又是一年瓜果飘香时,4月10日,记者了解到,原阳县蒋庄乡金豫河智能温棚产业基地结合园区特色,开辟一条探寻智慧农业、体验乡村生活特色研学路线,吸引了一大批中小学生学习前往“打卡”。

近日,郑州新密京密联谊小学的900余名师生来到园区开展研学活动。在教官和老师的带领下,现场秩序有条不紊。同学们走进芳香四溢的果园,在徒步游学中与各种瓜果蔬菜近距离接触,并亲身体验采摘的乐趣,感受田园生活的美好。

园区的技术人员现场向孩子们详细介绍蔬菜培育基地里的各种成果。孩子们兴致盎然地穿梭在各种蔬菜瓜果大棚里,倾听技术老师的专业讲解,了解现代农业知识,体验农业前沿科技、装备,探寻蔬菜、瓜果栽培奥秘,感受农业科技的神奇。

据了解,原阳县蒋庄乡金豫河智能温棚产业基地采用自动控温控湿、机械化种植、规范化管理等先进农业技术,占地650亩,建有52座智能温棚,黄瓜、草莓、彩虹瓜、羊角蜜、水果



园区技术人员向小朋友们讲解蔬菜种植知识

番茄等20余种瓜果蔬菜正陆续上市,产品走俏郑州、开封等各大商超,市场供不应求。近年来,原阳县持续推进黄河流域生态保护和高质量发展,调整滩区种植结构,把“四园”建设作为重点,在精品花园、精品果园、精品菜园、精品游园建设上狠下功夫,促进滩区群众增收致富。乘借各项惠民政策的东风,集观光、旅游、采摘为一体的

智能温室大棚产业园,成为人们休闲、消遣的乐园。

原阳县蒋庄乡金豫河智能温棚产业基地负责人孙广岭说:“咱们基地位于黄河边,风景秀丽,是研学游玩的好去处。目前产业园吸纳周边剩余劳动力50余人,日人均收入上百元。同时,产业园的良好发展示范带动37户农户种植蔬菜,户均年增收3万元以上。”

# “自强小店”点亮农网致富路

□记者 李蕊 通讯员 娄芳

围绕加强农网建设、助力乡村振兴,提升经营水平,激发农村消费活力,是新乡县烟草专卖局(分公司)一直在思考并探索的课题,创建一批“自强小店”,以点带点,形成示范,是他们尝试进行的初步探索。

零售客户冯存生经营的存生百货店即是新乡县烟草专卖局(分公司)帮扶的“自强店”之一。存生人如其名,是个“自强派”,无论遇到什么困难和挫折,都会坚持并奋力拼搏。

采访冯存生时,问他,过去的一年有什么最开心和骄傲的事。他脱口而出回答,是自己有幸加入新乡县烟草专卖局(分公司)农网“自强小店”,在新乡烟草“三正”理念的熏陶下,通过自己的努力和烟草局的帮扶,把零售店经营好,把利润提上来,把消费者服务好,走上了农网致富路,让全家人过上好日子。

## “三正赋能”让小店好起来

“货真价实,以诚待人,会让回头客越来越多,经营之路越走越宽。任何损害消费者利益的行为只会让经营之路走向终结。”冯存生说,这是他在烟草公司金叶乐道直播平台学习“正心、正言、正行”理念后的感触,作为一名卷烟零售户,他感触颇深。经过他的努力和客户经理的帮扶,如今,他的“自强小店”也在一天天地变好,不断影响和带动着周边的卷烟零售商户。

## “变身计划”让小店亮起来

“以前,我经营的商品比较杂,不仅有烟酒百货,就连生鲜蔬菜都卖,面向农村市场我片面追求大而全,总想让商品种类丰富一点。”冯存生说,但这也带来一个问题,由于没有进行商品分区,店铺比较杂乱,一些卷烟根本卖不出去。

加入新乡县烟草专卖局(分公司)的“自强小店”后,在公司帮扶下,设计店堂形象、规范货架陈列、调整区域布局,20平方米的小店实现全面变身,生意也越来越火火了。

## “数字蝶变”让小店燃起来

“没想到用云POS扫码系统一扫,数据马上就上传到系统里面进行计算,还可以看到今天的销售情况,再也不用手工记账了。”冯存生说,目前他使用的这个收银系统叫做云POS系统,是新乡县烟草专卖局(分公司)免费安装的,可谓是一机多用方便得很。

回想起创建“自强小店”的经历,冯存生心有感慨。2022年的店铺升级改造,是“自强小店”给了他店铺“二次生命”,是新乡县烟草专卖局(分公司)“三正”理念让他看到了人生奋斗的意义,更坚定了他对未来美好生活的向往。